

突然改变分批购买的原计划

日本拟一次性买下“战斧”导弹

据新华社电 日本防卫大臣滨田靖一14日证实,政府打算在2023财年年度与美国方面签署“战斧”巡航导弹购买合同,但不是分批落实购买计划,而是一次性完成购买计划。

据共同社报道,日本政府原本打算在几年内分批购入“战斧”。滨田没有说明政府改变主意的原因,也没有披露日方打算买多少枚“战斧”。共同社以一名不愿公开姓名的官员为消息源报道,这一数量最多可能达500枚。

“战斧”巡航导弹是美国研制的一种防区外纵深打击武器,可低空飞行,射程超过1000公里。“战斧”多次被美方用于地区

战争,比如1991年的海湾战争,以及2003年的伊拉克战争。

防卫省表示,原本计划2026财年开始部署“战斧”,但日方考虑与美方磋商将部署时间提前。

去年12月,日本政府正式通过新版《国家安全保障战略》《国家防卫战略》和《防卫力量整備计划》三份安保政策文件,提出日本将致力于拥有对敌攻击能力等政策主张,并将在未来5年大幅增加军事开支。日本国内批评意见指出,相关动向意味着日本战后安保理念和防务政策发生重大转变,完全抛弃了“专守防卫”原则,彻底背离了日本宪法的和平理念,值得警惕。



“战斧”巡航导弹发射瞬间

资料照片

骚乱时临阵脱逃
拜登革职
国会“楼管”

据新华社电 美国白宫13日宣布,总统约瑟夫·拜登解除了国会大厦建筑署主管布雷特·布兰顿的职务,缘由是他涉嫌公车私用并在国会大厦骚乱事件中失职,共和、民主两党要求对他进行革职处分的呼声高涨。

众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡当天早些时候在社交媒体推特上说,不再相信布兰顿能继续做好工作。

布兰顿2019年12月获时任共和党籍总统唐纳德·特朗普提名,主管国会大厦建筑署。这一部门负责保护和维护国会历史建筑群以及纪念碑、艺术品等文物。

2021年1月6日,一批支持特朗普的示威者强行闯入国会大厦,导致参众两院认证民主党人拜登当选总统的联席会议一度中断。骚乱造成包括一名国会警察在内的5人死亡,约140名执法人员受伤。

美国再发
大学枪击案

致3死5伤 嫌疑人自杀身亡

美国密歇根州立大学13日晚发生枪击,一名枪手在校园内两处地点开枪,导致至少3人死亡,5人受伤。

密歇根州立大学警局官员克里斯·罗兹曼在深夜举行的视频记者会上介绍,一名枪手在一座教学楼和附近的校学生会所在建筑开枪。

罗兹曼起初证实,至少5人在枪击中受伤,被送往医院,其中部分人员伤势危及生命。密歇根州立大学警局稍后通过社交媒体推特更新信息,证实另有3人丧生。

警方初步调查认定,枪手只有一人,是一名身材不高的男性,穿牛仔上衣和红色鞋子,戴棒球帽。

枪击发生大约4小时后,警方宣布在校外发现嫌疑人。他被找到时已经死亡,警方推断为自杀。 据新华社特稿

联合国报告:

本·拉丹原安保头子或成“基地”新头目

联合国一个专家小组新近呈交安理会一份关于恐怖组织“基地”的调查报告,基于多数会员国认可的看法,推断赛义夫-阿德勒已手握“基地”组织领导权,接替去年死于美国无人机袭击的前任头目艾曼·扎瓦希里。

上述报告13日在联合国内部传阅。美联社当晚援引报告内容报道,赛义夫-阿德勒曾负责“基地”组织原头目乌萨马·本·拉丹的安保,并训练日后实

施“9·11”恐怖袭击的部分劫机者。

联合国专家小组认为,虽然“基地”组织方面并未公开宣布头目易人消息,“但在去年11月和12月的讨论中,许多联合国会员国都认定,赛义夫-阿德勒已成为该组织无可争议的实际头目”。

联合国自2001年1月起就将赛义夫-阿德勒等“基地”组织成员列为制裁对象,标注其真实身份为埃及出生的穆罕默德·萨拉

赫丁·阿卜杜勒·哈利姆·齐丹。

据联合国相关文件介绍,在本·拉丹高级助理之一穆罕默德·阿提夫2001年11月死于美军袭击后,赛义夫-阿德勒接手“基地”组织军事指挥权。本·拉丹2011年5月在巴基斯坦遭美军特种部队击毙。

报告说,除了负责本·拉丹的安保,赛义夫-阿德勒还负责训练武装分子使用爆炸物,并训练了一部分参与“9·11”恐怖袭

击的劫机者,以及1993年在索马里摩加迪沙致18名美国军人死亡的部分索马里人。

报告还说,“伊斯兰国”去年11月30日宣布其首领阿布·哈桑·哈希米·库莱希同年10月战死,这一极端组织由谁掌控也成疑。库莱希是该组织一年内死亡的第二个头目。“‘伊斯兰国’宣布新头目叫阿布·侯赛因·侯赛尼·库拉希,其人真实身份仍未知。” 据新华社特稿

乌弹药消耗太大 北约国家库存见底

据新华社电 北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格13日承认,乌克兰军队炮弹消耗速度远超西方国家炮弹生产速度,令北约国家库存见底,军工企业直呼吃不消。

承认“问题”

“乌克兰眼下弹药消耗速度是我们生产速度的好几倍。这让我们的国防工业承受压力。”斯托尔滕贝格告诉媒体记者。

斯托尔滕贝格承认,北约对乌克兰军援正面临一个“问题”:现阶段,北约供应乌克兰的大口径炮弹生产时间从12个月增加到28个月,需要加快生产。

俄罗斯去年2月对乌克兰发

起特别军事行动以来,西方承诺向乌克兰提供价值数以百亿计美元的军火。按照路透社报道说法,随着对乌军援不断加码,北约国家库存慢慢耗尽,生产效率、生产速度和供应链人力等方面漏洞不断暴露。

美国国务院数据显示,近一年来,美国向乌克兰提供1600枚“毒刺”单兵防空导弹、8500枚“标枪”单兵反坦克导弹。美国军火商雷神技术公司董事长兼首席执行官格雷格·海耶斯去年12月警告,这相当于“毒刺”13年的产量、“标枪”5年的产量;即便跟另一大军工巨头洛克希德-马丁公司合作,也只能每月生产400枚“标枪”。

法国内克斯特系统公司每

年能够生产数以万计155毫米口径炮弹,但法国军方一名高级官员告诉法新社记者,这家军工企业“几乎已经达到产能上限”。

一名欧洲国家外交官说:“假如欧洲现在跟俄罗斯开战,一些国家几天之内就会打光所有弹药。”

欲增库存

俄乌冲突升级前,许多北约成员国弹药库存未能达到北约要求的下限,缘由是这些国家的官员认定,需要大规模炮战的消耗战早已成为“过去时”。

然而,俄乌双方在乌克兰的战线长度数以百公里计,炮兵成为主角,且俄军炮兵在数量上占

优势。路透社报道,乌克兰军队每天消耗多达1万发各种口径炮弹。

北约定于本月14日至15日在比利时首都布鲁塞尔举行成员国国防长会议。

路透社以一名北约官员为消息源报道,本次会议将讨论提高弹药库存目标,相应地将要求一些成员国尽快达到国防开支占国内生产总值2%的目标。另一些成员国甚至主张进一步提高占比标准。

斯托尔滕贝格说,北约已经完成对成员国弹药库存摸底调查。如果北约要确保可持续地援助乌克兰,就要增加弹药供应。他说,俄军正展开新的攻势,试图“以量补质”。

春季减肥 这10种“刮油”食物推荐给你!



春节、元宵节过后,很多人开始关心吃点什么食物来给肠道“刮刮油”,让身体更清爽。其实,没有什么食物能起到“刮油”的效果,所谓的“刮油”和大家想象的不一样,只是可以刺激胃肠蠕动、促进胃肠排空而已,从而给人“刮油”的感觉。

芹菜叶。芹菜叶的膳食纤维含量达到了2.2g/100g,不仅仅

是芹菜茎的1.8倍,也是人们认为有助于缓解便秘的香蕉的1.8倍。

香菜。富含膳食纤维,不溶性膳食纤维含量高达12克/100克,这几乎是小白菜的13倍,“刮油”吃它准没错。

香菇。它的膳食纤维含量也不赖。每100g的鲜香菇含有3.3g膳食纤维,这个量是水发木耳的1.3倍。同时香菇的热量很低,100克鲜香菇热量只有26千卡。如果是干香菇,还能摄入一部分维生素D,对促进钙吸收有帮助。

秋葵。秋葵的不溶性膳食纤维

含量为1.8克/100克,是大白菜的2倍。另外,秋葵的钙含量也不错,每百克高达101毫克。

燕麦。它的β-葡聚糖对减肥有一定的帮助,可以减少腹部脂肪。特别是在降低体重、降低体重指数、降低体脂以及降低腰臀比上具有一定的作用。

青稞。丰富的β-葡聚糖对增强饱腹感、稳定餐后血糖以及降低体重更有帮助。

鹰嘴豆。鹰嘴豆的膳食纤维含量比较高,每百克含有11.6克膳食纤维,是红豆的1.5倍。

库尔勒雪梨。每百克含有6.7

克不溶性膳食纤维,是苹果的近4倍,不溶性膳食纤维能刺激胃肠机械运动,促进排便。

雪梨。一个中等大小的雪梨,大约可以提供近6克的膳食纤维,而且以不溶性膳食纤维为主,能刺激肠道的机械运动,促进排便。

西梅。它和梨一样含有山梨糖醇,山梨糖醇存在于很多水果当中,由于渗透作用和促运动的作用易致腹泻,一般一次性吃到5克左右就会有腹部不适的反应,10克以上便会导致腹泻。

滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯